

# Secuestradores Lanzan un Ultimátum en España

MADRID, diciembre 15 (UPI). Los extremistas que secuestraron hace cuatro días al Presidente del Consejo del Reino, Antonio María de Oriol y Urquijo, divulgaron hoy un ultimatum diciendo que darán muerte al alto funcionario dentro de 48 horas, a menos que se dé cumplimiento a sus demandas. Oriol fue secuestrado el sábado

desde su oficina en el centro de Madrid, por miembros de una obscura banda de guerrilleros urbanos izquierdistas.

Los extremistas indicaron que el secuestro constituía un acto de protesta contra "el disfrazado referéndum fascista" de hoy y exigieron el canje de Oriol por la liberación de 15 militantes encarcelados por actos de terroris-

mo.

Los secuestradores hicieron saber sus intenciones en un mensaje que arrojaron envuelto alrededor de una piedra a las oficinas de redacción del Diario Informaciones.

Es la primera vez que los extremistas han hecho una amenaza directa contra la vida de Oriol y también la primera vez que han fijado un plazo.

## Reabren el Destruído Puerto de Beirut

BEIRUT, diciembre 15 (UPI). El puerto de Beirut, en otros tiempos uno de los más activos del Levante, fue reabierto oficialmente hoy, pero no arribó barco alguno a sus muelles, que debieron ser cerrados durante la cruenta guerra civil que azotó al país.

La antigua zona franca de Beirut, donde miles de toneladas pasaban en tránsito sin pagar derechos de aduana, permanecerá cerrada.

Los barcos que se esperaban hoy, que iban a ser los primeros en entrar a puerto desde que éste fue cerrado en febrero, el Calíope, de la Cruz Roja, y el cargero libanés Abdel Basset, no llegaron.

El Calíope, que traía 350 toneladas—Favor Pase a la Pág. 58.

## Censuran a los Comunistas en Costa Rica

SAN JOSE, Costa Rica, diciembre 15. (ACAN-EFE). El Ministro costarricense de Educación, Fernando Volio, censuró a los comunistas que con mentalidad dogmática pretenden hacer valer su tesis aún por encima de lo que piensen y quieran las mayorías.

Calificó el proceder de reñido con las normas democráticas que precisamente permiten a los comunistas convivir con otras ideologías.

Las censuras ministeriales sobrevinieron hoy por causa de la férrea resistencia que el comunismo (que tiene sólo dos bancas en un Parlamento de cincuenta y siete), está presentando a un programa del Gobierno de financiación de becas a es-

—Favor pase a la Pág. 97.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CONFIRMAN EJECUCION. Salt Lake City, Utah, diciembre 15. El convicto Gary Gilmore sale del Tribunal de Utah, donde el juez le informó que será ejecutado la mañana del 17 de enero.

## Millares de Españoles se Pronuncian Sobre Referéndum

MADRID, diciembre 15. (UPI).— Por primera vez en 40 años, los españoles acudieron hoy a las urnas a pronunciarse en un referéndum nacional sobre el programa de reformas del Gobierno, que estipula la adopción de una democracia de tipo europeo-occidental.

Según fuentes oficiales, los electores acudieron en gran cantidad a las urnas en todo el país, en una votación ordenada y tranquila, cuyos resultados finales sólo se conocerán mañana.

Es la primera vez en cuatro décadas que a los españoles se les da la oportunidad de elegir su propio sistema político, en lugar de que éste les sea impuesto por un golpe militar o una guerra civil.

Los cerca de 23 millones de personas inscritas en los registros electorales, hombres y mujeres mayores de 20 años, deben decidir

sobre una enmienda constitucional, que establecerá un sistema parlamentario tipo occidental y eliminará o reformará las instituciones del régimen del fallecido Generalísimo Francisco Franco.

Si el proyecto de ley de reforma política es aprobado por los electores, se celebrarán comicios libres para elegir un nuevo parlamento dentro de seis meses, en los que se tiene entendido participarán todos los Partidos políticos, desde los ultraconservadores hasta los marxistas.

El Gobierno del Rey Juan Carlos ha dicho que la aprobación del proyecto de reformas significa que España se encaminará hacia una democracia.

El Ministro de Información, Andrés Reguera, indicó antes de

—Favor Pase a la Pág. 58.

## El 17 de Enero Ejecutarán a Gary Gilmore en Utah

PROVO (UTAH), diciembre 15 (UPI). El Juez J. Roberto Bullock ordenó hoy que el condenado Gary Gilmore sea fusilado al amanecer del 17 de enero, después de rechazar una demanda del penado de que lo ejecuten inmediatamente o lo pongan en libertad y anulen la pena de muerte en su contra.

El iracundo Gilmore, pálido y delgado, después de 25 días de huelga de hambre, llamó "cobarde moral" al Juez, que se negó a su petición de que lo fusilen el próximo lunes.

"Usted no tiene valor para hacer cumplir la ley. Usted es un cobarde moral. Voy a pedir mi inmediata libertad", dijo Gilmore.

Gilmore, de 36 años, asesino confeso de un empleado de un motel, ordenó a sus abogados que presentarán un recurso de habeas corpus para que se cancele la condena de pena de muerte por no haberse cumplido dentro de los 60 días como lo requiere la ley del Estado.

Bullock desestimó el recurso una hora más tarde, aduciendo que una orden de la Corte Suprema Federal de Estados Unidos había demorado la ejecución de Gilmore el 6 de diciembre y por tanto era "legalmente imposible" al jefe de la cárcel hacer cumplir la sentencia dentro del límite legal de tiempo.

"Como la ley no exige que se cometan actos ilegales o im-

posibles, queda rechazada la petición", dictaminó Bullock.

El fallo dio a los enemigos de la pena de muerte más tiempo para poner barreras legales al cumplimiento de la primera ejecución en Estados Unidos desde 1967.

La madre de Gilmore Bessie Gilmore, con la ayuda de la Unión para las Libertades Civiles está desarrollando una campaña para impedir el cumplimiento de la sentencia si la Suprema Corte desecha un recurso que ha presentado ante la misma.

La Ley del Estado de Utah dispone que las sentencias de muerte deben cumplirse en no menos de 30 días y no más de 60 días, después de dictadas.

Gilmore arguyó en su recurso que él no había renunciado a su derecho de que la sentencia se cumpla en 60 días, y que las demoras en la ejecución señalada originalmente para el 6 de diciembre, habían sido dictadas contra su voluntad por el Gobernador de Utah, Calvin Rampton y la Corte Suprema.

Agregó que el mantenerlo preso más tiempo constituye "castigo cruel y no acostumbrado".

Bullock, que esta es la tercera vez que señala fecha para la ejecución de Gilmore, dijo que interpretaba la regla de los 30-60 días como aplicable a cada vez que señalaba fecha para el fusilamiento.

## Acuerdo Petrolero Logra Carter con Arabia Saudita

WASHINGTON, 15 Dic. (Por Rafael Alonso, de EFE). La congelación del precio del petróleo propuesta ayer por Arabia Saudita en Qatar, es resultado de un acuerdo secreto entre la monarquía saudí y el nuevo Gobierno de Jimmy Carter, dijeron hoy fuentes diplomáticas de Washington.

El acuerdo, alcanzado en la última semana por el nuevo Secretario de Estado designado Cyrus Vance y el Gobierno del Rey Khalil, comprometerá a Estados Unidos para asegurar de Israel un definitivo acuerdo con los países árabes en 1977.

Arabia Saudita, el país con las mayores reservas petroleras del

mundo, a cambio conseguirá de los países de la OPEP el mantenimiento de los precios actuales del petróleo durante los seis próximos meses, antes de negociar una nueva subida.

Según las fuentes diplomáticas, Arabia Saudita se comprometerá a asegurar a Estados Unidos el abastecimiento del petróleo que necesite durante los próximos diez años a cambio de que Israel se retire de todos los países árabes ocupados desde la guerra de 1967.

El Presidente electo Jimmy Carter reconoció el martes veladamente, durante una conferencia

—Favor Pase a la Pág. 58.

## Mineros Amenazan con un Paro General en la Gran Bretaña

LONDRES, diciembre 15 (EFE). Los mineros británicos votaron hoy masivamente en favor de ir a la huelga en el sector nacional, si se produce la ruptura en las negociaciones con el Gobierno, sobre sus demandas laborales.

Una medida de esta índole produciría el caos en la economía nacional, semejante al que sufrió Gran Bretaña en el invierno de 1973, cuando el entonces Primer Ministro Edward Heath, tuvo que dimitir y convocar elecciones generales.

Pero en esta ocasión el Gobierno ha cedido en parte a los deseos del sector minero, que verán reducida su edad de retiro a los sesenta años de edad, como habían solicitado.

Sin embargo, las dificultades

negociadoras se centran ahora en saber si esta medida entrará en vigor dentro de quince días, como los mineros pretenden, o en julio de 1977 como quiere el Gobierno.

Otra de las condiciones gubernamentales que encuentra resistencia entre los mineros, es la necesidad de haber trabajado veintiocho años en la mina, para poder retirarse a los sesenta años de edad.

La postura del Gobierno antes de conocerse la votación de hoy, era la de reducir a 62 años la edad de retiro. Actualmente los mineros británicos no pueden retirarse hasta los 65 años de edad, superior a la de cualquier otro minero de

—Favor pase a la Pág. 97.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

LARGA FILA DE VOTANTES. Madrid, diciembre 15. Elevado número de votantes españoles se vuelca a las urnas en el referéndum convocado para aprobar o rechazar los programas de reforma política del Gobierno. En la gráfica, una larga fila en un puesto de votación.